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Acta No. 44 
 Sesión Extraordinaria de Cabildo 

12 de septiembre del 2023 
 
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las diez horas con quince minutos del 
día martes doce de septiembre del año dos mil veintitrés, se declaran formalmente 
instalados los trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo, en el mes de 
Septiembre a celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva Presidencia 
Municipal, Mtro. Saúl Monreal Ávila, Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Lic. Martín 
Álvarez Casio, Martín Rogelio Rivera González, Leticia Hernández Garay, Gerardo de 
Jesús Araiza López, Ma. Irene Magallanes Mijares, Pedro García Balderas, Rita Rocío 
Quiñones de Luna, Juan Cristóbal Félix Pichardo, Citlally Xeloi Oliva Castruita, Anaelena 
López Patiño, Laura Angélica Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora Hernández, 
Diana Isela Valdez González, J. Félix Castillo Ruiz, Cecilia Treto Pitones, Regidores 
Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, a efecto de tratar 
asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Mtro. Saúl Monreal Ávila, PRESENTE; Lic. Argelia Jetzirah 
Aragón Galván, PRESENTE; Martín Rogelio Rivera González, PRESENTE; Leticia 
Hernández Garay, PRESENTE; Gerardo de Jesús Araiza López, PRESENTE; Ma. Irene 
Magallanes Mijares, PRESENTE; Pedro García Balderas, JUSTIFICANTE; Rita Rocío 
Quiñones de Luna, PRESENTE; Juan Cristóbal Félix Pichardo,  PRESENTE;  Citlally Xeloi 
Oliva Castruita, PRESENTE; Anaelena López Patiño, PRESENTE; Laura Angélica 
Herrera Márquez, PRESENTE; Gilberto Eduardo Dévora Hernández,  PRESENTE; Diana 
Isela Valdez González, PRESENTE; J. Félix Castillo Ruiz, PRESENTE; Cecilia Treto 
Pitones, PRESENTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Lic. 
Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: Señor 
Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, contamos con 15 asistencias, 
por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, el Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, 
manifestó: Se declara instalada la Sesión Extraordinaria de Cabildo y se procede al 
desahogo del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la propuesta que presenta 
la Regidora Anaelena López Patiño  respecto a su designación como responsable para 
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dar respuesta al Segundo Informe de Gobierno Municipal, correspondiente a la 
Administración 2021-2024. 
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la propuesta que 
presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal respecto a 
cambiar el nombre del “Centro de Convenciones Fresnillo”  ubicado en boulevard Varela 
Rico S/N, col. Lienzo Charro, Fresnillo, Zacatecas,  como “CENTRO DE CONVENCIONES 
LOS TEMERARIOS”. 
PUNTO CINCO.- Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la propuesta que 
presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal respecto a 
revocar el nombramiento del Lic. Gerardo Núñez García como Representante y 
Apoderado General y Especial en  todo tipo de juicios y procedimientos  administrativos 
sin perjuicio de las facultades que le confiere la Ley a la Sindicatura como versa en el 
artículo 60 fracción I inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas 
y el artículo 26 fracción I inciso d) del Bando de Policía y Gobierno del Municipio de 
Fresnillo, Zacatecas otorgado en la sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 13 de Abril del 
año en curso. 
PUNTO SEIS.-Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la propuesta que presenta 
el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal respecto al 
nombramiento del Lic. J. Guadalupe Martínez Martínez, como Representante y Apoderado 
General y Especial en  todo tipo de juicios y procedimientos  administrativos sin perjuicio 
de las facultades que le confiere la ley a la Sindicatura como versa en el artículo 60 fracción 
I inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas y el artículo 26 
fracción I inciso d) del Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Fresnillo, Zacatecas. 
PUNTO SIETE.-Clausura de la Sesión. Es cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Mtro. 
Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.-  Someto a consideración del Pleno la 
aprobación del orden del día y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la 
votación. Quienes estén a favor de aprobar el presente orden del día,  favor de 
manifestarlo levantando su mano.  Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario 
del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente que se aprueba 
el orden del día por UNANIMIDAD. 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. 
Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es: análisis, discusión y, en su caso 
aprobación de la propuesta que presenta la Regidora Anaelena López Patiño  respecto a 
su designación como responsable de dar respuesta al Segundo Informe de Gobierno 
Municipal, correspondiente a la Administración 2021-2024. Por lo que en este momento 
solicito a la Síndica Municipal tenga a bien desahogar el presente punto.  Uso de la Voz.- 
Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Síndico Municipal.- Buenos días con su permiso 
Señor Presidente, Señor Secretario y con el del Pleno. Honorable Cabildo en Pleno, 
presente. Por medio del presente y encontrándome en tiempo y forma legales me permito 
solicitar a este H. Ayuntamiento me permitan en mi calidad de Regidora e Integrante de la 
Fracción del Partido Acción Nacional dar respuesta  al Segundo Informe de Gobierno 
Municipal, correspondiente a la Administración 2021-2024 que brindará el Maestro Saúl 
Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal, toda vez, que al Primer Informe de 
Gobierno le correspondió dar respuesta al Regidor J. Félix Castillo Ruiz como Regidor de 
la Fracción del Partido Revolucionario Institucional y en atención al principio de Pluralidad 
es conveniente que en esta ocasión se me brinde la oportunidad que solicito. Por lo 
anteriormente expresado, solicito tengan a bien aprobar lo solicitado por la suscrita y 
aprovecho para enviarles un respetuoso saludo. Atentamente, Fresnillo Tiene Rumbo, 
Fresnillo, Zacatecas, a 11 de Septiembre del 2023 y firma la Regidora Anaelena López 
Patiño. Es cuanto Señor Presidente.- Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias. En este momento se abre el registro de oradores 
para quienes deseen intervenir en la discusión del presente asunto, favor de manifestarlo 
levantando su mano.  
 
 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- No habiendo 
participaciones y una vez suficientemente discutido el presente punto del orden del día, 
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someto a su consideración la APROBACIÓN del mismo. Y solicito al  Señor Secretario dar 
cuenta del resultado de la votación.  Quienes estén a favor levantar su mano en este 
momento. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores 
Regidores que por UNANIMIDAD de votos el presente punto, ha quedado APROBADO. 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Pasamos al Cuarto 
Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la 
propuesta que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente 
Municipal respecto a cambiar el nombre del “Centro de Convenciones Fresnillo”  ubicado 
en boulevard Varela Rico S/N, colonia Lienzo Charro, Fresnillo, Zacatecas,  como 
“CENTRO DE CONVENCIONES LOS TEMERARIOS”.  Por lo que solicito al Señor 
Secretario tenga a bien desahogar el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez 
Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con mucho gusto voy a 
dar lectura al siguiente oficio, H. Cabildo en Pleno presente. Por medio del presente y con 
las atribuciones que me confiere la Ley en su artículos 127 y 128 de la Constitución Política 
del Estado Libre y Soberano de Zacatecas y el artículo 80 en su fracción II, III y XXXII de 
la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, solicito a este H. Cabildo tenga a 
bien aprobar se cambie el nombre al espacio denominado “Centro de Convenciones 
Fresnillo” ubicado en boulevard Varela Rico S/N, colonia Lienzo Charro, Fresnillo, 
Zacatecas,  como “CENTRO DE CONVENCIONES LOS TEMERARIOS”, ya que esta 
agrupación es motivo de orgullo y dignos representantes de nuestro municipio y de nuestra 
cultura a nivel nacional e internacional, por lo que considero necesario su tierra Fresnillo, 
sean reconocidos sobre todo que a manera de homenaje, se le nombre a este recinto tan 
importante para los Fresnillenses y así reconocer a uno de los máximos exponentes 
musicales de los últimos años, así mismo me permito señalar, que este espacio en Sesión 
Extraordinaria de Cabildo celebrada en fecha 20 de agosto del 2004 fue nombrado con 
este nombre “CENTRO DE CONVENCIONES LOS TEMERARIOS” en un acto de 
distinción y reconocimiento a su trayectoria, posteriormente el 19 de diciembre del año 
2013 en Sesión Ordinaria de Cabildo se decidió retirarle este nombre y cambiarlo por 
“Centro de Convenciones Fresnillo”, por lo que, de autorizar esta solicitud, únicamente 
estaríamos regresando este nombre al que tenía anteriormente, por lo anteriormente 
expresado y fundamentado solicito se apruebe la siguiente solicitud en los términos 
propuestos, aprovechando la ocasión para enviarles un atento saludo. Atentamente, 
Fresnillo tiene rumbo, suscribe el presente el Maestro Saúl Monreal Ávila Presidente 
Municipal. Sería cuanto Señor Presiente. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- 
Presidente Municipal.- Se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir 
en la discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano. Una vez 
registrados los oradores, se le concede el uso de la voz a: Uso de la Voz.- Dr. Juan 
Cristóbal Félix Pichardo.- Regidor.- Gracias. Con su permiso Señor Presidente, Señora 
Síndica, Señoras y Señores Regidores, Secretario. Bueno solamente para cuestión de 
forma, toda vez que como ya se expresó con anterioridad este Centro de Convenciones 
construido en tiempos de Ricardo Monreal y que por tanto desde entonces lleva como 
nombre “Los Temerarios”, lo que se trata de aprobar aquí el día de hoy pues es una 
revocación del punto en el que se aprobó ese cambio de nombre, al revocarlo pues 
simplemente regresa a su estado primario que es el de su nombre original y que de hecho 
sea de paso, es un absurdo el que se le haya cambiado el nombre, si alguien hace una 
calle o si alguien hace una obra, yo creo que esa administración está en todo el derecho 
y con toda la calidad moral de decidir junto con los vecinos del municipio, de la colonia, 
que nombre debe de llevar, como va a ser posible que ya estando una obra realizada con 
un nombre determinado, llegue una administración y que venga por capricho simplemente 
a cambiar el nombre, yo creo que es algo que me parece justo, además de justo yo creo 
que es necesario, toda vez, que en días pasados se reconoció la trayectoria de muchos 
Fresnillenses que han puesto en alto el nombre de Fresnillo y yo creo que aquí es 
simplemente reconocer una vez más la trayectoria de este grupo musical. Sería cuanto. 
Para mi gusto es la revocación al último acuerdo que se aprobó en Cabildo, para que con 
ello, simplemente esto regrese a su nombre original. Sería cuanto. Uso de la Voz.- Mtro. 
Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Haga las anotaciones correspondientes 
Señor Secretario, el propósito es muy claro, retomar, volver o recuperar o renombrar a 
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“CENTRO DE CONVENCIONES LOS TEMERARIOS”, entonces si les parece que con las 
anotaciones correspondientes y el cuidado de acuerdo al marco legal. Uso de la Voz.- 
C.P. Laura Angélica Herrera Márquez.- Regidora.- Muy buenos días Señor Presidente, 
Señora Síndico, Señor Secretario, compañeras y compañeros Regidores. Nada más para 
hacer una acotación, respecto a la intervención que hace el compañero Juan Cristóbal, el 
procedimiento para una revocación de acuerdos que tenga el Cabildo según la Ley 
Orgánica en el Artículo 57 tiene otro procedimiento, nada más pedirles que tengamos el 
cuidado  necesario porque no estaríamos revocando el punto quedó aprobado en su 
momento y hoy estamos con la solicitud que hace el ciudadano Presidente de regresar el 
nombre, no de revocar el punto, porque en ese caso tendría que intervenir la Legislatura 
del Estado, si la pretensión fuera revocar el punto. Es cuanto. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl 
Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Está bien. Les parece en los mismos términos 
que el mismo Secretario vea el marco legal y lo fundamente. Agotadas las participaciones 
y una vez suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto a su 
consideración la APROBACIÓN del mismo. Y solicito al  Señor Secretario dar cuenta del 
resultado de la votación.  Quienes estén a favor levantar su mano en este momento, contra 
abstenciones. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores 
Regidores, que por 13  votos el presente punto, ha quedado APROBADO POR MAYORÍA 
y tenemos una abstención de la Regidora Laura Herrera Márquez. 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Pasamos al Quinto 
Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la 
propuesta que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente 
Municipal respecto a revocar el nombramiento del Lic. Gerardo Núñez García como 
Representante y Apoderado General y Especial en  todo tipo de juicios y procedimientos  
administrativos sin perjuicio de las facultades que le confiere la ley a la Sindicatura como 
versa en el artículo 60 fracción I inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de 
Zacatecas y el artículo 26 fracción I inciso d) del Bando de Policía y Gobierno del Municipio 
de Fresnillo, Zacatecas, otorgado en la sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 13 de Abril 
del año en curso, por lo que en este momento solicito al Señor Secretario tenga a bien 
desahogar el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con mucho gusto Señor Presidente y para 
efectos del acta informarles que se integró la Regidora Diana Isela Valdéz González, le 
voy a dar lectura al oficio Honorable Cabildo en Pleno: Por medio del presente y las 
atribuciones que me confieren los artículos 127 y 128 de La Constitución Política del 
Estado Libre y Soberano de Zacatecas y el artículo 80 fracción II, III y XXXII de la Ley 
Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, solicito a este Honorable Cabildo se 
revoque el nombramiento del Lic. Gerardo Núñez García como Representante y 
Apoderado General y Especial en  todo tipo de juicios y procedimientos  administrativos 
sin perjuicio de las facultades que le confiere la Ley a la Sindicatura como versa en el 
artículo 60 fracción I inciso d) de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas 
y el artículo 26 fracción I inciso d) del Bando de Policía y Gobierno del Municipio de 
Fresnillo, Zacatecas otorgado en la sesión Ordinaria de Cabildo de fecha 13 de Abril del 
año en curso, lo anterior derivado que el mencionado profesionista dejó de laborar en el 
área jurídica de este Municipio, por lo anteriormente expresado y fundamentado solicito 
se apruebe la presente solicitud en los términos propuestos, aprovechando la ocasión de 
enviarles un afectuoso saludo. Atentamente, Fresnillo tiene rumbo, Fresnillo, Zacatecas a 
10 de septiembre del año 2023, Maestro Saúl Monreal Ávila Presidente Municipal. Es 
cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente 
Municipal.- Muchas gracias. En este momento se abre el registro de oradores para 
quienes deseen intervenir en la discusión del presente asunto, favor de manifestarlo 
levantando su mano. No habiendo participaciones y una vez suficientemente discutido el 
presente punto del orden del día, someto a su consideración la APROBACIÓN del mismo. 
Y solicito al  Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación.  Quienes estén a 
favor levantar su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, 
Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD de votos el presente 
punto, ha quedado APROBADO. 
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Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Pasamos al Sexto 
Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso aprobación de la 
propuesta que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente 
Municipal respecto a que designe como Representante y Apoderado General y Especial 
del Municipio de Fresnillo, Zacatecas al Lic. J. Guadalupe Martínez Martínez en términos 
de lo establecido por el artículo 60 fracción I inciso d de la Ley Orgánica del Municipio y el 
artículo 26 fracción I inciso d de Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Fresnillo, 
lo anterior, en virtud de la gran carga de trabajo que representa la atención de los asuntos 
legales, donde este Ayuntamiento tiene interés e intervención, sin que con ellos se limite 
y disminuya las facultades y la representación legal que por ministerio son reconocidas 
por la Sindicatura suscrito Presidente Municipal, pues ésta solicitud tiene como fiel 
propósito fortalecer el área jurídica de la Administración Pública Municipal, por lo 
anteriormente expresado y fundamentado solicito se apruebe la siguiente solicitud en los 
términos propuestos, aprovechando la ocasión para enviarles un afectuoso saludo. 
Atentamente Fresnillo tiene Rumbo, Fresnillo, Zacatecas a diez de septiembre del dos mil 
veintitrés y suscribe el presente el Mtro. Saúl Monreal Ávila Presidente Municipal. Es 
cuanto Señor Presidente. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente 
Municipal.- En este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen 
intervenir en la discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano.  
Adelante Regidora Laura Herrera. Uso de la Voz.- C.P. Laura Angélica Herrera 
Márquez.- Regidora.- Muchas gracias. Con el permiso de todos ustedes para darles las 
gracias a quien estuvo apoyado en el área jurídica que ya se retira al Lic. Gerardo Núñez 
y en este punto nada más para cuestiones administrativas saber si ya se separó del cargo 
el Lic. J. Guadalupe Martínez Martínez, ya que en su currículum dice que hasta la 
actualidad funge como titular del área jurídica del SIAPASF, nada más para tener el 
cuidado administrativo porque al momento de aprobarlo, estaría ya entonces entrando en 
funciones a menos de que vaya a entrar en un periodo de entrega recepción y tenga una 
fecha de ingreso. Es cuanto. Muchas gracias. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- 
Presidente Municipal.- Ya Regidora, Siempre se tiene ese cuidado, no con fecha de 
ahorita, desde antes, en cuanto se le dio posesión y esto es parte del trámite que se tiene 
que hacer, para que tenga vista en los asuntos que hay ya de manera legal, él solicito 
permiso o licencia o renuncia ya en otro cargo. Agotadas las participaciones y una vez 
suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto a su consideración 
la APROBACIÓN del mismo. Y solicito al  Señor Secretario dar cuenta del resultado de la 
votación.  Quienes estén a favor levantar su mano en este momento. Uso de la Voz.- Lic. 
Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo 
Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que por UNANIMIDAD 
de votos el presente punto, ha quedado APROBADO. 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muy bien. Para 
finalizar,  pasamos al  séptimo punto del  orden del día que es Clausura de la Sesión y 
solicito a los presentes ponerse de pie. Siendo las diez horas con treinta y tres minutos 
del día doce  del mes de Septiembre  del año 2023, declaro formalmente clausurados los 
trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo. 
Gracias a todos 
 
 
  
 ______________________________ 

Lic. Martín Álvarez Casio 
Secretario del Ayuntamiento  

y Gobierno Municipal 


